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2024北京北师大附中初三零模 

数    学 

班级：          考号：          姓名：          得分         

一、单选题（24 分） 

1．十二边形的外角和．．．为（    ） 

A．30  B．150  C．360  D．1800  

2．截至 2023 年 6 月 11 日 17 时，全国冬小麦收获 2.39 亿亩，进度过七成半，将 239000000 用科学记数法

表示应为（    ） 

A． 723.9 10  B． 82.39 10  C． 92.39 10  D． 90.239 10  

3．小明近期几次数学测试成绩如下：第一次 85 分，第二次比第一次高 6 分，第三次比第二次低 10 分，第

四次又比第三次高 12 分．那么这四次测验的平均成绩是（    ） 

A．90 分 B．85 分 C．87.5分 D．81 分 

4．在下列这四个标志中，属于轴对称图形的是（    ） 

A．  B．  C．  D．  

5．图中表示被撕掉一块的正 n边形纸片，若 a b⊥ ，则n的值是（  ） 

   

A．5  B． 7  C．8  D．10  

6．下列计算正确的是（    ） 

A．6 2 8a b ab+ =  B． 4 2 8a a a =  C． ( )
2 2 2ab a b=  D． ( )

4
2 6b b=  

7．已知关于 x的不等式3 4x mx+  − 的解集在数轴上的表示如图所示，则 m的值为（  ） 

 

A．
1

2
−  B．－1 C．1 D．

1

2
 

8．如图，是二次函数 y=ax2+bx+c 图象的一部分，图象过点 A（﹣3，0），对称轴为直线 x=﹣1，给出四个

结论： ①b2＞4ac  ②2a+b=0  ③c﹣a＜0  ④若点 B（﹣4，y1）、C（1，y2）为函数图象上的两点，则 y1＜

y2，其中正确结论是（    ） 
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A．②④ B．②③ C．①③ D．①④ 

二、填空题（24 分） 

9．方程
3 1

5 1 2x x
=

+
的解为      ． 

10．分解因式： 2 3x y y− =                  . 

11．若代数式
5

2x −
有意义，则实数 x的取值范围是      ． 

12．点 ( )13,A y− 、 ( )21,B y− 、 ( )31,C y 都在反比例函数 ( )0
k

y k
x

=  的图像上，则 1y 、 2y 、 3y 的大小关系

是        ． 

13．如果分式
( )2

2

x x

x

−

−
的值为 0 ，则 x的值是     ． 

14．学校组织学生参加木艺艺术品加工劳动实践活动．已知某木艺艺术品加工完成共需 A，B，C，D，

E，F，G七道工序，加工要求如下：①工序 C，D须在工序 A完成后进行，工序 E须在工序 B，D都完成

后进行，工序 F须在工序 C，D都完成后进行；②一道工序只能由一名学生完成，此工序完成后该学生才

能进行其他工序；③各道工序所需时间如下表所示： 

工序 A B C D E F G 

所需时间/分钟 9 9 7 9 7 10 2 

在不考虑其他因素的前提下，若由一名学生单独完成此木艺艺术品的加工，则需要      分钟；若由两名学

生合作完成此木艺艺术品的加工，则最少需要      分钟． 

15．如图，OA是 O 的半径， BC 是 O 的弦，OA BC⊥ 于点 D， AE 是 O 的切线， AE 交OC 的延长线

于点 E．若 45AOC = ， 2BC = ，则线段 AE 的长为      ． 

   

16．如图，正方形 ABCD的边长为 2，点 E是边 AB 上的动点，连接ED，EC ，将ED绕点 E顺时针旋转

90得到 EN ，将 EC 绕点 E逆时针旋转90得到 EM ，连接MN ，则线段MN 的取值范围为      ． 
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三、解答题 

17．（4 分）已知 2 1 0x y+ − = ，求代数式 2 2

2 4

4 4

x y

x xy y

+

+ +
的值． 

 

18．（4 分）解不等式组：

2

3

5 3 5

x
x

x x

+



 −  +

． 

 

 

19．（6 分）如图，在 ABCD中，点 E，F分别在BC ， AD 上，BE DF= ， AC EF= ． 

  (1)求证：四边形 AECF 是矩形；  (2) AE BE= ， 2AB = ，
1

tan
2

ACB = ，求BC 的长． 

 

 

20．（6 分）抖音直播卖货一成为一些商家重要的销售手段，同时也为政府销售农产品提供了一个新的销售

平台． 某县为帮助本县的花椒种植户销售花椒，在某电商在平台上对本县一花椒种植户的袋装（500g/

袋）花椒面进行直播销售． 该袋装花椒各种成本为 20 元/袋，如果按 40 元/袋销售，每天可卖出 2000 袋，

通过市场调查发现，每袋烙锅辣椒面售价每降低 1 元，日销售量可增加 200 袋 

(1)若要每天获利 43200 元，商家又要尽快销售完所有花椒，每袋售价降价多少元？ 

(2)该花椒种植户在线上销售的同时，也在线下实体店售卖同时销售，标价为 50 元/袋．为提高市场竞争

力，增加线下销售量，种植户决定打折销售，但其售价不低于（1）中的售价又不高于 45 元，则线下销售

价格的最少可以打几折？最多可以打几折？ 
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21．（6 分）如图，直线 y x b= + 与双曲线 ( )0
k

y k
x

=  交于A 、 B 两点，且点A 的坐标为 ( )2,3 ． 

（1）求双曲线与直线的解析式； 

（2）求点 B 的坐标； 

（3）若
k

x b
x

+  ，直接写出 x的取值范围． 

 

 

 

22．（6 分）南昌统计信息网中，发布了 2019 年 02 季度、03 季度本市农产品生产者价格指数的相关数据，

如下表： 

指标名称 02 季度 03 季度 增长幅度 

农产品生产者价格指数 103.5 96.1 7.4−  

农业产品 95.2 93.2 a 

谷物 88 90.1 b 

蔬菜/食用菌 101.9 97.6 4.3−  

水果/坚果 85.5 89.1 3.3 

饲养动物及其产品 113.7 100.3 13.4 

畜禽产品 94.4 95.4 1.0 

牛奶 92.5 91.0 1.5−  

禽蛋 96.4 99.1 2.7 

渔业产品 94.5 98.8 4.3 

解决下列问题： 

（1）表中 a的值为_______，b的值为_______； 
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（2）03 季度与 02 季度相比，各项指标中变化幅度最小的是哪类产品？ 

（3）小红说：“蔬菜/食用菌和渔业产品这两类产品的增长幅度相同”，你认为小红的说法是否正确，请说

明理由． 

 

23．（6 分）小亮在某桥附近试飞无人机，如图，为了测量无人机飞行的高度 AD，小亮通过操控器指令无

人机测得桥头 B，C的俯角分别为∠EAB=60°，∠EAC=30°，且 D，B，C在同一水平线上．已知桥 BC=30

米，求无人机飞行的高度 AD．（精确到 0.01 米．参考数据： 2 ≈1.414， 3 ≈1.732） 

 

24．（6 分）图，在矩形 ABCD中，M 为 AD 的中点，连接MB，MC ． 

(1)求证： ABM DCM =  ；      (2)若 70BMC = ，求 ABM 的度数． 

 

 

25．（6 分）若 a、b、c都是有理数， 4, 9, 6a b c= = = ，且 0, 0ab bc  ，求 ( )a b c− − − 的值． 

 

 

26．（6 分）如图，C 为线段 BD上的一个动点，分别过点 B ， D 作 AB BD⊥ ，ED BD⊥ ，连接 AC ，

EC ．已知 5AB = ， 1DE = ， 8BD = ，设CD x= ． 

(1)用含 x的代数式表示 AC CE+ 的长； 

(2)请问：点C 满足什么条件时， AC CE+ 的值最小？求出这个最小值． 

(3)根据（2）中的规律和结论，请求出代数式 ( )
22 4 12 9x x+ + − + 的最小值． 
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27．（8 分）如图，圆内接四边形 ABCD的对角线 AC ， BD交于点 E ， BD平分 ABC ， BAC ADB =  ． 

(1)求证DB平分 ADC ，并求 BAD 的大小； 

(2)过点C 作CF AD∥ 交 AB 的延长线于点 F ．若 AC AD= ， 2BF = ，求此圆半径的长． 

 

 

 

28．（8 分）已知抛物线
2 9

4
y ax x c= + + 与 x轴交于点 1,0A 和点 B 两点，与 y 轴交于点 ( )0, 3C − ． 

(1)求此抛物线的函数表达式； 

(2)点 P 是抛物线上一动点（不与点A ， B ，C 重合），作PD x⊥ 轴，垂足为 D ，连接PC ． 

①如图 1，若点 P 在第三象限，且 45CPD = ，求点 P 的横坐标； 

②如图 2，直线 PD交直线 BC 于点 E ，当点 E 关于直线 PC 的对称点E落在 y 轴上时，直接写出四边形

PECE的周长． 

 

 

 

 

  



 

第7页/共7页 
 

参考答案 

1．C 

2．B 

3．C 

4．C 

5．C 

6．C 

7．B 

8．D 

9． 1x =  

10． ( )( )y x y x y+ −  

11． 2x   

12． 3 1 2y y y   

13． 0  

14．     53     28 

15． 2  

16． 4 2 5MN   

17．2 

18．1 2x   

19．(1)略；(2)3 2  

20．(1)每件售价应降价 8 元；(2)没带花椒至少打6.4 折，最多打 9 折 

21．（1）
6

y
x

= ， 1y x= + ；（2）（-3，-2）；（3） 3 0x−   或 2x  ； 

22．（1） 2− ， 2.1；（2）变化幅度最小的是畜禽产品；（3）小红的说法不正确，理由见解析 

23．25.98 米 

24．(1)略；(2)35° 

25． 11− 或11 

26．(1) ( )
2 225 8 1x x+ − + + ；(2)当 A C E、 、 三点共线时 AC CE+ 的值最小，且最小值为 10；(3)13 

27．(1)见解析， 90BAD = ；(2) 4  

28．(1)
23 9

3
4 4

y x x= + − ；(2)①
5

3
− ；②

85

3
或

35

3
 

 


